

# A TENGERPART

Társadalmi, közgazdasági és tengerészeti napilap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Riva Szápáry, Adria-palota.

Telefon 224. szám.

Előfizetési ár:

Egész évre . . . 24 kor. Negyedévre . . . 6 kor.  
Félévre . . . 12 kor. Egy óra . . . 2 kor.  
Egyes szám ára 8 fillér.



HIRDETÉSEKET

kiadóhivatal mérsékelt áron számít.

Hivatalos hirdetések 6 hasábos petit sorja 30 fillér. —

## LEGUJABB.

— Táviratok és telefon-hírek. —

### A politikai helyzet.

#### A holnapi ülés.

**Budapest, decz. 27.** A képviselőház elnöksége már szétküldte a meghívókat a december hó 28-án déli 12 órakor tartandó ülésre. Az ülés egyetlen tárgya az országgyűlést újra összehívó királyi kézirat kihirdetése lesz. Politikai körökben azt hiszik, hogy az ülés igen rövid lesz és felszólalás egyáltalán nem fog történni.

#### Az egyesült ellenzék.

**Budapest, decz. 27.** A szövetkezett ellenzék vezérlőbizottsága ma délelőtt a Kossuth-párt helyiségében értekezletet tartott, amelyen a választókerületek beosztásával és a jelölésekkel foglalkozott.

**Budapest, decz. 27.** A szövetkezett ellenzék ma este együttes értekezletet tart a képviselőház megnyitása alkalmából következő magatartása dolgában. *Károlyi Mihály* gróf, a dugsgazdag nagybirtokos, levelet intézett *Kossuth* Ferenczhez, amelyben bejelenti belépését az egyesült ellenzékbe.

#### Ellenzéki tiltakozó gyűlés.

**Magyar-Kanissa, decz. 27.** Karácsony ünnepe alkalmából az egyesült ellenzék

itt nagy népgyűlést hívott össze, amelyen *Kaas Ivor* báró, *Hock János*, *Lovász Márton* és *Mukits Simon* országgyűlési képviselők is résztvettek. A szónokok meghallgatása után a gyűlés nagy fölháborodással tiltakozott a kormány törvénytípró eljárása ellen.

#### Tisza István gróf Budapestén.

**Budapest, decz. 27.** *Tisza* István gróf miniszterelnök ma délelőtt visszaérkezett a fővárosba. A szabadelvű párt ma este értekezletet tart.

#### A szabadelvű párt ujéve.

**Budapest, decz. 27.** A szabadelvű párt szokásos ujévi üdvözlése alkalmából a párt nevében *Tisza* István gróf miniszterelnököt *Erdély* Sándor, volt igazságügyi miniszter, *Podmaniczky* Frigyes báró pártelnököt *Semsey* Boldizsár és *Perczel* Dezső, a képviselőház elnökét *Kammerer* Ernő fogja üdvözölni.

#### Montignoso grófnő.

**Budapest, decz. 27.** Tegnap késő este az a hírt kelt szárnyra, hogy *Montignoso* grófnő, a volt szász trónörökös, Firenzébe menet öngyilkosságot követett el. Ezt a hírt Berlinből és Prágából jelentették Bécsbe telefonon. Drezdába intézett kérdésre kiderült, hogy ott is el volt ez a hír terjedve. A grófnő állítólag egy észak-

olaszországi vasuti állomáson követte volna el az öngyilkosságot. Ma délben azonban hiteles forrásból azt jelentik Bécsből, hogy a hír teljesen valótlan. *Montignoso* grófnő szüleihez utazott Salzburgba és hosszabb ideig ott is marad.

#### Török tengerésztisztek az olasz hajóhadnál.

**Róma, decz. 27.** Január vége felé tizenkét török tengerésztiszt érkezik Olaszországba, kiket két évi gyakorlati kiképzés végett különböző hajókra fognak beosztani.

#### A háboru.

**Tokio, decz. 27.** *Togo* tengernagy erős hajóhaddal dél felé indult, hogy útját állja a balti-tengeri orosz hajórajnak.

**Szent-Pétervár, decz. 27.** *Kuropatkin* tábornok jelenti e hó 25-iki kelettel: E hó 23 án Csantanba küldött vadászok egy meglehetősen erős japán előrsi csapatot visszavertek és felgyújtottak két falut, a melyben élelmiszerekkel, takarmánnyal és lőszerrel telt nagy raktárak voltak. A 24-ikéről 25-ikére virradó éjjelen a hőmérő 13 fokot jelzett zérus alatt.

**Tokio, decz. 27.** Itt nagy előkészületek folynak az *Oyama* tábornagnak küldendő jelentékeny gyalogsági és tüzérségi megerősítések ügyében.

— Brüsszelből jön?

— Igen.

— Én is. Nagyon kedves kis városka ez palotáival, királyával és nemzetőreivel. Ebben a demokrata világban olyan ez a város, mint valami álom.

Az utitárs comme il faut gavallér lévén, Jane szükségét érezte a közlékenységnek, mely oly természetes tulajdonsága a női szívnek.

— Nagyon szép csipkék vannak Belgiumban.

— Rendkívül szépek.

— Imádom a csipkéket, mert ezek a leg-egyszerűbb toiletteteket is emelik. A csipkéért meg tudnék bolondulni.

— Igaza van, madame, teljesen értem önt. Az olyan asszony, aki nem szereti a csipkéket, az én szememben nem is igazi asszony.

— Ugy-e, monsieur? Bevallom bizalmasan . . . képzelje csak . . . nem tudtam ellenállani a csábításnak . . . s ötven louis árát hoztam magammal.

— S ezt be fogja vallani a vámnál?

— Dehogyan vallom. Be vannak varrva a szoknyámba. Ott nem fogják kutatni. Ha fölnyitják a táskámat, nem találnak benne egyebet egy cigaretta-doboznál, amit mindjárt meg is mutatok.

— All right. Különben majd önnel maradok, mert egy korrekt ur által kísért asszony mégis jobban imponál a fiánczoknak. Ez a legjobb módja.

## „A TENGERPART” TÁRCZÁJA.

### A csipkék.

Irta: *Richard O' Monroy.*

A kis Jane Féxard Brüsszelből jött haza, hol báró Van der Waartot, a második testőrezred hadnagyát látogatta meg. Bevette magát a szalonkocsi sarkába s míg a vonat teljes gözzel dübörgött tova, átélte emlékezetében azt a néhány napot, mit a jó Lipót király városában töltött s e napokat nagyon kellemeseknek találta.

A báró nagyon csinos ficzkó volt, kaczkiasan fölpödrött szőke bajuszával s arannyal himzett zöld spencerbe szorított karsu alakjával. Megvacsoráltak a Café Riche-ben, egy este ellátogattak a Monnaie-színházba s a Saint Hubert-galeriába; megvillásreggeliztek Mathys pástétomsütőnél s négy napot töltöttek a Hotel de Flandre egy elragadó kis szobájában.

Orosz bagaria táskájában szép csecsebecsüket hozott magával, köztük két kis flamand festményt, melyek pompásan fognak illeszteni a boudoirjába. De az igazat megvallva, a satin szoknyája álzsebébe varrva, ezer frank ára brugesi csipkét is hozott magával. Olyan gyönyörűek voltak ezek a csipkék, hogy nem állhatott ellen annak a kísértésnek, hogy a fis-

kust meg ne csálja. Alapjában véve minden asszony csempész.

Jane erre gondolt mosolyogva, meg az immár letűnt szép napokra s tekintetét álmódzva jártatta a vidéken, mikor figyelmét egy angolos kiejtésű, erős férfihang keltette föl.

— Szép vidék, nemde my lady. Csak az a baj, hogy ezeknek a magas gyarkeményeknek a füstje elrutította.

Jane visszafordult, s csak akkor vette észre, hogy utitársa is van s hogy ez az utitárs kifogástalan gentleman. Hogy Jane is feljen valamit, így szólt:

— Igen, Monshoz közeledünk, a bányák vidékére.

— Ah igen, a szén, a rettenetes szén. Éppen mint nálunk, Londonban. A legszebb napokon is alig hogy délután 2 órától kezdve látni valamicskét a napon, a ködpárán keresztül. Míg Párisban . . . Ó Páris! Beszéljen kérem valamit Párisról.

S beszéltek Párisról, a sétákról, a színházokról, mindenekfölött pedig az asszonyokról. Az idegen ismerte mind a híresebb demimondeokat, Diane de Vougyt, Luciane de Montbrison, Marie Tekannt, Blanche Marabarret, Pesterát. Előkelő urnak látszott. Nemcsak a jég tört meg, de a bizalom is növekedett köztük. Az angol a sarokból odahuzódott a középre s kényelmesen befészkelvén magát zsöllyéjébe, úgy kezdtek társalogni, mint régi ismerősök.

**London,** decz. 27. A *Daily Telegraph*-nak jelentik *Csifuból*: A Liao folyó és a japánok balszárnya között 75.000 *kozák van összpontosítva.*

**London,** decz. 27. A *Daily Telegraph*-nak jelentik *Csifuból*: A japánok messzehordó ágyuikkal jelenleg a Port Artur külső kikötőjében horgonyzó *Szebasztopol* pánczéloshajót ágyúzzák. Azt hiszik, hogy a pánczéloshajót rövid időn belül roncsosá lövik.

**Algir,** decz. 27. A *Prozitelny* orosz torpedóvadászahajó Tangerből ideérkezett.

### Véres karácsony éjjele.

**Lemberg,** decz. 27. Karácsony éj-jelen Radomban a katolikus templomban tartott éjjeli mise után a forradalmi párt nagy demonstrációt rendezett. A tüntetők vörös zászlókat lobogtatva, forradalmi dalokat énekeltek és a forradalmárokat éltették. A rendőrség csak a katonaság segítségével hívásával, mely fegyverét használta, bírta a rendet helyreállítani. A tüntetők revolverlövésekkel feleltek. *Egy eszedes fején találva holtan bukott le lováról.* Számos katona és csendőr megsérült. Végre a tömeget szétoszlatták, miközben nagyszámu elfogatás történt.

### Az államvasuti műhelymunkások kongresszusa.

**Budapest,** decz. 27. Az államvasutak műhelymunkásai a karácsonyi ünnepek alkalmából itt országos kongresszust tartottak. A kongresszuson a szervező bizottság, amelyet még a vasuti sztrájk előtt küldtek ki határozati javaslatok kidolgozása végett, jelentést tett működéséről.

### Vakmerő fosztogatók.

**Budapest,** decz. 27. *Irobotz* Mária jómódu magánzónót tegnap sétája közben két ismeretlen ember megtámadta és kifosztotta. *Aztán szákot húztak reá és abba bekötözve, a Ferdinánd-híd mellé rejtették.* Így találták meg később a sze-

— Mily udvarias! Ön mellett nem fogok félni, pedig megvallom, szepegtem kissé. De most már mindegy, most már meg vagyok nyugodva.

— Meg fogja látni mylady, meg lesz elégedve, hogy velem találkozott.

Jane nem is gondolt többé Van der Waart báróra, a testőrhadnagyra. Odaengedte kezét az udvarias angolnak, aki csókokat lehelt rá, éppen arra a centiméternyi kis nyílásra, melyet a keztyű hagyott a karján. Azután közelebb húzódott hozzá, már-már megcsókolta az egyik fülét is s még többre is vetemedett volna, ha a kalauz egyszerre el nem kiáltja magát:

— Feignies! Feignies! Mindenkinek ki szállni!

A határra értek. Elkövetkezett a kritikus pillanat. Az angol karját nyújtotta társnőjének s együtt mentek a vámhivatalba, vámvizgálatra. A kis Jane Féxard csöppet sem félt, nevetett, a legderültebb hangulatban összefecsegett mindenfélét. Mentek a nagy tömeg után s odaérkeztek a vámőrnök elé, egy dörögő vén medve elé, akit visszataszító arczu hivatalnokok környeztek.

— Nincs semmi bevallani való? — kérdezte az egyik fináncz.

— Nincs semmi barátom, csak egy kis doboz cigaretta van a táskámban.

— Bocsánat, — szolt közbe akkor az

rencsétlen nőt eszméletlen állapotban. A vakmerő fosztogatókat a rendőrség szorgosan nyomozza.

### A féltékenység.

**Budapest,** decz. 27. *Szabó* Péter budapesti magánhivatalnok, egy biharmegyei vagyonos fölbirtokos fia, eljegyezte *Boronkay* Antal fővárosi háztulajdonos leányát. Mikor ezt *Szabónak* egy nőismé-  
*rőse, Szlatinay* Tihamér volt gazdag kereskedő özvegye megtudta, mindent elkövetett a házasság létrejövételének megakadályozására. Tegnap felkereste *Szabót* és felszólította, hogy utazzanak együtt Gödöllőre. Fel is ültek a vonatra, de Gödöllőn a nő nem engedte *Szabót* kiszállni s mikor a vonat továbbindult, óriási botrányt csapott és azt kiabálta, hogy *Szabó több ezer koronát lopott tőle.* Az ártatlansága tudatában védekező *Szabónak* az utasok nem hittek és bántalmazni kezdték. A hatvani állomáson végre leszállították őket a vonatról s a rendőrség kihallgatta mind a kettőt. Az asszony itt is lopással vádolta *Szabót*, hanem aztán kiderült, hogy pusztán féltékenységből csinálta a botrányt. *Szabó* visszautazott Budapestre és ma följelentést tett becsületsértés és személyes szabadság megsértése miatt *Szlatinayné* ellen, akit a hatvani rendőrség is pörbe fog hatóság félrevezetése miatt.

### KÜLÖNFÉLE.

— **Olvasóink figyelmébe.** Lapunk egyes példányai mindig kaphatók az *Ivanich-féle* hírlapelárusító üzletben, *Via Riva* 6. szám és a *Corsia Deák 34. szám* alatt levő dohánytözsdeben (a Hungári-szálló és a Csizmás-féle fióküzlet között.)

— **Tűz a papirgyárban.** Szombaton este 8 $\frac{1}{2}$  órakor a Smith és Meynier cég tulajdonát képező papirgyárban tűz ütött ki. A tűz színhelyén nemsokára megjelentek a fiumei és szusáki tűzoltók, nemkülönben az itt állomásozó Jellacsics-ezred és a honvédség készenlétben levő legénysége. A tűz oly erővel

angol, — madame nem mond igazat. Ezer frank ára brugesi csipkéje van bevarrva a szoknyájában. Fejtsék föl az álzsebet s rá fognak akadni.

Jane azt hitte, hogy álmodik. Hogyan, ez a kifogástalan gentleman, aki oly udvariasan, oly finom tartózkodással csókolta meg a kezcsarját és a füle czimpáját, áruló lenne? Ez az ember cserben hagyta volna őt? Gyálázat!

Az izgatottságtól s meglepetéstől remegő Janet bevitték egy kis szalonba, hol egy szobaleány, minden tiltakozása s ártatlanságának minden hangoztatása daczára levetkőztette, levágta szoknyájáról az álzsebet s ügyes mozdulattal kikapta az egész csipkecsomót.

Az angol azalatt flegmatikusan mondá a fináncznak:

— Mindent elkövetek a törvény tiszteletben tartásáért. A becsületes Angliában mindnyájan így járunk el.

— Igaza van, uram, — mondá a fináncz, — s nagyon köszönöm önnek, már csak azért is, mert az ilyen jó fogás után többnyire előléptetik az embert.

A fináncz nagyot köszönt, a többiek nemkülönben s az angol nyugodtan visszaült a vagonba, miután leereszkedőleg köszönt az alázatos vámőröknek.

— Beszállni! — kiáltotta a feigniesi állomás személyzete. — Tessék beszállni!

harapódzott el a legkülső épületben, a hol három rongyraktár volt, hogy oltásról szó sem lehetett és így csak arra törekedtek, hogy továbbterjedését meggátolják. A tűz nagy lánggal lobogott, úgy hogy az egész környék meg volt világítva. A városban hamar elterjedt a hír, hogy a papirgyár ég és kilencz óra felé több ezer ember sietett a tűz színhelyére, hogy a borzalmasan impozáns látványnak tanuja lehessen. Rövid idő múlva a második és harmadik raktár, a hol a papirgyártáshoz szükséges anyag volt felhalmozva, leégett. A tűzoltók önfeláldozó erőlködésének sikerült a tűz továbbterjedését megakadályozni és a többi épületet megmenteni. Tíz órakor a többi épület már minden veszélyen kívül volt. Tizenkét órakor a tűz lelohadt s még csak innen-onnan csapott ki egy-egy láng a két raktárból, melyek a falak kivételével ugyszólván porrá égtek. A tűz kitörésekor felcsapó lángok az égboltot sötétpirosra festették, amit messziről lehetett látni. A kárt 150.000 koronára becsülik, ami azonban nagyrészt megtérül, mert az épületek biztosítva voltak. A mentési munkálatoknál hét ember megsérült. A tűz kitörésének oka ismeretlen. A tűz színhelyén megjelentek a fumei és a szusáki hatóságok fejei. A tegnapi nap folyamán sokan megtekintették a már alig füstölő romokat. A gyárban a munka nem szenved halasztást és rendesen folyik tovább.

### A Fiumei Magyar Daloskör hangversenye.

A Fiumei Magyar Daloskör január 5-én tartja az idei egyesületi év első hangversenyét a Deák-szálló nagytermében. Közreműködnek az énekkaron kívül *Propper-Bonyhádi* Ida zongoraművésznő és *Simonich* Henrik, az ismert műkedvelő hegedű-virtuóz, akit *Fanosits* József fog kísélni zongorán. A részletes műsort a rendezőség holnap teszi közzé s a meghívókat csütörtökön küldi szét. Akik meghívóra tartanak számot, forduljanak a kör titkári hivatalához (állami polgári fiúiskola, Via Ospedale). Új tagok az elnökségnél jelentkezhetnek. A kör elnöke *Donáth* Imre miniszteri osztálytanácsos, a kormányzóság tanügyi előadója. A tagok a tagsági díj lefizetése ellenében a hangversenyre meghívót kapnak, amely belépti jegyül szolgál és kívánatra felmutatandó. A hangverseny megkezdése után

Szegény Jane Féxard kőczosan, zavartan, kisírt szemekkel tért vissza a kocsiba. Mikor észrevette azt az embert, aki őt elárulta, tiz körmével esett neki s majd szétpattant a dühtől.

— Gyáva! Nyomorult! Mennyit fizetnek magának ezért a szentelen mesterségért? Gyűlölöm! Utálom! Meg tudnám ölni!

Az utitárs nyugodtan a karjaiba szoritotta s szelíden mondá neki:

— Hallgasson rám, gyermekem s ne sírjon. Elvételtem ezer frank ára csipkéjét a vámnál.

— El bizony, piszkos áruló, ezer frank értékű volt.

— Csakhogy ahelyett tizezer frank ára csodaszép csipkéket csempésztem át, ami ravaszágom nélkül lehetetlen lett volna s amit most megfelezek magával.

A kis Jane-nak a szive még dobogott, a szeme még könnyekben uszott, de azért már mosolygott.

— Megfelezi velem? . . . Igazán? Megfelezi? . . . Mindegy, azért nagy disznóság, amit elkövetett.

Az angol az utolsó könnyet is leszárította csókjával, mondván:

— Nálunk Angliában azt tartják, hogy mindenekelőtt praktikusnak kell lenni.

Azután nem beszéltek többet erről a témáról, hanem másról.

az ajtókat elzárják. A hangversenyt tánc követi. A rendezőség ez uton is fölkéri az ének-kar tagjait, hogy a csütörtökön este tartandó próbára jelenjenek meg.

— **Halálozás.** Chersóban karácsony reggelén rövid, de kínos szenvedés után meghalt *Vitenics* Dinkó dr., volt dalmát képviselő, 83 éves korában. 1822 július 24-én született Verbenicóban. Tanulmányait Bécsben végezte. Zárában bölcsészetet, Bécsben és Paduában jogot hallgatott. Paduában 1847-ben doktorra avatták. Ebben az évben lépett szolgálatba a zárai pénzügyigazgatóságnál. Később Zára megválasztotta képviselőjének a bécsi parlamentbe, ahol a liberális párthoz tartozott. 1882-ben visszavonult a nyilvános szerepléstől és azóta Chersóban élt, ahol köztisztviselőnek örvendett. Az elhunytat három felnőtt fia és öccse, aki Chersóban plébános, valamint nagyszámú rokonság gyászolja.

— **Jutalom Jenner kézrekerítéseért** *Vio* Ferencz dr. polgármester *Dolzani* Attila rendőrségi előadónak a *Jenner* Antal elfogatására kitűzött jutalomból 1000 koronát adott át, hogy azt azok közt a rendőrségi közegek között ossza szét, akik Jenner és büntársai elfogatásához hozzájárultak. *Dolzani* előadó a pénzből 500 koronát magának tartott meg és 500 koronát *Loibelsberger* Ferencz rendőrtisztnek adott át. *Stocker* Béla gépésznek, aki jelenleg nincs Fiumében, még nem adhatták át a neki járó 9000 koronát.

— **Karácsonyi ajándékok.** A helybeli gázgyár a karácsonyi ünnepek alkalmából a szegényekháznak 1000 kilogramm kokszt, *Cozzio* Antal gyümölcskereskedő pedig a Szent Szívéről nevezett intézetnek több láda déli gyümölcsöt ajándékozott.

— **Egy hajó vizrebocsátása.** *Martini* Mark hajógyárában Lussinpiccolóban a minap bocsátották vízre a *Morea* nevű 380 tonnás schoonert. A hajó rendkívül gyorsan, alig három hónap alatt készült el.

— **A külföldi hajóstársaságok és a hirdetések.** Érdekes ügyet tárgyalt a múlt héten a budapesti büntető törvényszék. A Budapestben megjelenő *Budapester Sonn- und Montagszeitung* című politikai hetilap közzétette a hamburgi *Falk & Comp.* személyszállító hajóstársaságnak néhány hirdetését. Tekintettel arra, hogy a hajóstársaságnak nincsen hatósági engedélye, a királyi ügyészség *Eichner* Soma, mint a lap kiadótulajdonosa és szerkesztője ellen sajtókihágás miatt vádat emelt s a törvényszék vád alá is helyezte őt. A tárgyaláson *Bizuglich* Sándor bíró elnökölt, a vádat *Belopotocski* Gyula ügyész képviselte, aki kérte a vádlott elítélését. A törvényszék *Eichner* Somát az ellene emelt vád és következményei alól *felmentette*. Az ítélet megokolása szerint az, hogy a hamburgi cég Amerikába való kivándorlásra ajánlja hajóit, amelyek kényelmesebbek, olcsóbbak és gyorsabbak a többiekénél, nem tartalmaz a kivándorlásra való csábítást. A felmentő ítélet azért is érdekes, mert körülbelül tizenöt más magyar lap ellen is folyik az eljárás.

— **Letartóztatott kereskedő.** A rendőrség szombaton a trieszti rendőrség kérésére letartóztatta a 33 éves, ofianiai illetőségű *Pignatelli* András gabonakereskedőt, aki *Stranschul* trieszti kereskedő kárára 4600 koronás csalást követett el. *Pignatelli* letartóztatása, kinek a Piazza dei Fruttin, a Via Remeiban és az Ürményi-téren volt elárúsítóhelye, kereskedői körökben élénk feltűnést keltett.

— **Megölte a pálinka.** Tegnapelőtt *Calcich* Jakab, 35 éves nős napszámos, aki a Belvedere 268. szám alatt lakik, három társával a Via Alessandrinában betért egy pálinkamérésbe s mikor már néhány kortyot bevettek, az egyik, névszerint *Varglien* Erminio, fogadott, hogy a másik három közül egy sem képes egy félliter boróka-pálinkát egy hajtásra kiinni. *Calcich* erősködött, hogy ő megteszi ezt, és csakugyan ki is itta egy hajtásra a félliter pálinkát. Ezután még a Via Zichyben tért be egy koresmába, ahol tovább borozott. Este 6 óra felé tökéletesen ittas állapotban a Vicolo

dei Cappucini lépcsőjénél lévő taligára feküdt aludni. *Varglien* és a másik két ember itt találták meg *Calcich* és minthogy mozdulni sem bírt, a taligán hazatolták és átadták feleségének. Rövid idő múlva az asszony észrevette, hogy férje nagyon rosszul van. Szájából hab tödült ki és görcsösen rángatózott az ágyon. Az asszony nagyon megijedt és orvosért küldött, de mire az megérkezett, *Calcich* meghalt, anélkül, hogy magához tért volna.

— **A széngáz áldozata.** Szombaton délután négy órakor ment végbe *Koren* Györgynek, a Panachoff-kávéház széngázmérgezés következtében elhunyt szakácsának temetése, melyen az elhunytnak Zágrábból érkezett felesége és nagyszámú gyászoló közönség vett részt. Panachoff neje gyönyörű koszorút helyezett a koporsóra.

— **Vakmerő tolvaj.** *Perusich* Lipót napszámos tegnapelőtt este nyolcz órakor ptyókos állapotban a gázgyár mellett haladt el, midőn egy ismeretlen ember csatlakozott hozzája, aki beszélgetés közben hirtelen kirántotta ezüst óráját a lánczsal együtt és azután futásnak eredt. *Perusich*, kit a hirtelen támadás kijózanított, a rendőrségre ment és ott feljelentést tett az esetről. A személyleírás alapján tegnap délelőtt letartóztatták *Polosky* József napreszci illetőségű, 33 éves munkást a Via Toretta 277. számú házban lévő lakásán. Az órát is, a lánczot is megtalálták nála. *Poloskyt* az ügyészségnek fogják átadni.

— **Fiatál betörők.** Tegnap este feltiz órakor a 18 éves *Delsert* András és a 14 éves *Plöh* Lajos, mindketten közveszélyes csavargók, a hal-vásárcsarnok mögött lévő fabódét, melyben tojásés baromli volt, két nagy vas-kapocsal felfeszítették. Amíg *Plöh* behatolt a bódéba, az alatt *Delsert* őrt állt. Két arra haladó titkos rendőr azonban tetten érte a két jómadarat. *Delsert*-et elfogták, *Plöh* futásban keresett menedéket, de eiféltkor őt is letartóztatta egy rendőri őrszár. A két jómadarat a rendőrség fogva tartja.

— **Az élő vadak szállítási engedélye.** A földmivélsügyi miniszternek az élő vadak szállítása körül elkövetett számos visszaélés jutott tudomására. Ennek meggátálása végett rendeletet adott ki, melyben szigorúan meghagyja, hogy élő vadat és vad szárnyasnak tojását külföldre szállítani csak miniszteri engedéllyel szabad. Ez iránti kérvény közvetlen a földmivélsügyi miniszterhez intézendő. Aki e tilalom ellen vét, kihágást követ el és 1000 koronáig büntethető, ezenfelül a szállítmányt elkobozzák, valamint a büntető törvények többi rendelkezései is érvényben maradnak.

## KÖZGAZDASÁG.

### Külső kereskedelmünk.

A magyar királyi központi statisztikai hivatal most megjelent november havi füzeté ismét szomorú képet nyújt az ország külső kereskedelméről. A kimutatás szerint az 1904. év első tizenegy hónapjában kereskedelmi mérlegünk az egész külfölddel szemben 5.7 millió koronával, Ausztriával szemben pedig 39.8 millió koronával passzív. Kivitelünk az év első tizenegy hónapjában jelentősen kisebb volt gabonában és hüvelyesekben, ami az idei kedvezőtlen aratási eredményekre vezethető vissza. Megcsökkent továbbá kivitelünk vágómarhákban és czukorban. Ellenben behoztunk egyedül Ausztriából 359,8 millió korona értékű textilárut. A jelentést itt adjuk:

1904 november havában a magyar korona országai területére összesen 3,9 millió tonna és 264 ezer darabárut hoztunk be, míg az országból kivit árak mennyisége 5,2 millió tonnát és 711 ezer darabot tett. Ez adatok szerint az 1904. év első tizenegy hónapjában

a behozatal értéke az 1903. év megfelelő időszakához képest 70,4 millió koronával emelkedett, kivitelünk értéke ellenben 64,1 millió koronával csökkent. Kereskedelmi mérlegünk a folyó év első tizenegy hónapjában az egész külfölddel szemben 5,7 millió koronával, Ausztriával szemben pedig 39,8 millió koronával passzív. Behozatalunkban legfontosabbak a textilipar készítményei, melyekért az év első tizenegy hónapjában összesen 371,7 millió koronát fizettünk a külföldnek, ebből egyedül Ausztriának 359,8 millió koronát. Az előző év megfelelő időszakához képest a pamut-, len- és gyapjúárak behozatala emelkedett, míg a selyemárak behozatala csökkent. Jelentékező behozatalunk volt még a ruházatok és fehérneműkből: 65,1 millió korona. A czukorbehozatal, mely az 1903. év első tizenegy hónapjában meghaladta a 14 millió koronát, az év ugyanezen időszakában csak mintegy 6 millió koronát ért el. Kiviteli cikkekünk között a gabonaműek és a liszt a legfontosabbak. A gabonaműek kivitele az év első tizenegy hónapjában kivétel nélkül jóval kisebb volt, mint a múlt év ugyanezen időszakában. A csökkenés a búzánál 1.161.000 tonnára, rozsnál 882.000 tonnára, árpanál 1.307.000 tonnára, kukoriczáál 42.000 tonnára, s mintegy 392.000 tonnával csökkent a liszt kivitel is. A kivitel értékének nagysága tekintetében egyébként még így is a liszt áll első helyen 157,7 millió korona kiviteli értékkel, mely összegből Ausztriára 133,6 millió korona esik. Második fontos kiviteli árucsoportunkban a vágó- és igásállatok csoportjában csupán a sertések kivitele csökkent, a többieké emelkedett. Első helyen az ökrök állnak, melyekért az év első tizenegy hónapjában 121,0 millió koronát kaptunk, 20,9 millió koronával többet, mint tavaly ilyenkor.

A nyerstermények és az örlemények exportja javult ugyan valamelyest az októberi hónappal szemben, a tavalyi november ellenében azonban óriási a visszaesés úgy az Ausztriába, mint a vámkülföldre irányuló kivitelnél. A behozatal jelentékeny maradt. Buzát behoztunk a Balkánról, árpát Oroszországból, a Balkánról (Törökországból is), kukoriczát még Ausztriából is, továbbá Törökországból, Oroszországból, Bulgáriából és Romániából. Ez utóbbi országban a tengeri-export tilos, mindazáltal a dunai kikötőkből hoztak néhány rakományt. *Teljesen érthetetlen, hogy a statisztikai füzet nem számol be az argentinai kukoricza-bevitelről.* Októberben e czim alatt csak 20.823 mm. szerepelt, novemberben meg éppen semmi. Pedig október—november hónapokban néhány száz-ezer métermázsza Laplata-kukoriczát vámoztak el az országban.

Az export kitett, beleértve az Ausztriába irányuló kivitel:

|           | 1904. november      | 1903. november | 1904. október |
|-----------|---------------------|----------------|---------------|
|           | m é t e r m á z s a |                |               |
| Buza      | 260.180             | 579.423        | 255.965       |
| Rozs      | 164.253             | 358.179        | 120.861       |
| Árpa      | 299.836             | 650.279        | 248.719       |
| Zab       | 102.856             | 169.536        | 129.170       |
| Kukoricza | 53.194              | 200.197        | 72.644        |
| Bab       | 25.043              | 91.284         | 31.963        |
| Maláta    | 23.527              | 22.746         | 13.506        |
| Liszt     | 601.627             | 748.685        | 532.803       |

Ez a kivitel majdnem kizárólag Ausztriába irányult, a vámkülföldre mindössze a következő, a főnti adatokban már bennfoglalt tételeket exportáltuk.

|           |           |                   |
|-----------|-----------|-------------------|
| Árpából   | 16663 mmt | Németországba     |
|           | 2011      | • Belgiumba       |
|           | 3754      | • Hollandiába     |
|           | 36613     | • Angliába        |
| Babból    | 8207      | • Németországba   |
|           | 3746      | • Franciaországba |
|           | 1011      | • Olaszországba   |
| Malátából | 4678      | • Németországba   |
|           | 2530      | • Svájcba         |
|           | 3061      | • Braziliába      |
|           | 1343      | • Japánba         |

Ami egyébként a liszt kivitelét illeti, a részletes novemberi exportkimutatás a következő:

|                 | 1903                | 1904    |
|-----------------|---------------------|---------|
|                 | m é t e r m á z s a |         |
| Ausztriába      | 641.740             | 514.620 |
| Bosznia         | 31.959              | 26.452  |
| Németországba   | 16.538              | 17.554  |
| Svájcba         | 400                 | 100     |
| Olaszországba   | 558                 | 750     |
| Franciaországba | 6.431               | 5.368   |
| Belgiumba       | 6.041               | 200     |
| Hollandiába     | 17.576              | 775     |
| Angliába        | 47.483              | 28.262  |
| Braziliába      | 8.110               | 4.635   |
| Holland-Indiába | 49                  | 441     |

Annál tekintélyesebb a novemberi importlista. Behoztunk ugyanis a hónapban:

|                   | 1903                | 1904   |
|-------------------|---------------------|--------|
|                   | m é t e r m á z s a |        |
| <b>Buzát:</b>     |                     |        |
| Boszniából        | 33721               | 14100  |
| Romániából        | 59                  | 110042 |
| Szerbiából        | 3033                | 46215  |
| Bulgáriából       | —                   | 13353  |
| <b>Rozsot:</b>    |                     |        |
| Ausztriából       | 169                 | 3359   |
| <b>Árpát:</b>     |                     |        |
| Oroszországból    | —                   | 14381  |
| Romániából        | 127                 | 35477  |
| Szerbiából        | 5066                | 19938  |
| Bulgáriából       | —                   | 9416   |
| Törökországból    | —                   | 1001   |
| <b>Zabot:</b>     |                     |        |
| Boszniából        | 16329               | 10376  |
| Szerbiából        | 11174               | 1      |
| <b>Kukoricát:</b> |                     |        |
| Ausztriából       | —                   | 3375   |
| Boszniából        | 1192                | 895    |
| Oroszországból    | —                   | 1204   |
| Romániából        | 77842               | 36915  |
| Szerbiából        | 223                 | —      |
| Bulgáriából       | —                   | 12012  |
| Törökországból    | —                   | 1000   |
| Argentínából      | —                   | ?      |

Fiume november havi liszt kivitele (a főadó malmok és a rendeltetési kikötők részletezésével) következőképp alakult:

|                      | Pesti               | Vidéki | Összes |
|----------------------|---------------------|--------|--------|
|                      | m a l m o k         |        |        |
|                      | m é t e r m á z s a |        |        |
| Rendeltetési kikötők |                     |        |        |
| Osztrák kikötők      | 4.636               | 10.120 | 14.756 |
| Hamburg              | 7.164               | 569    | 7.733  |
| Olasz kikötők        | 6.915               | 3.933  | 10.848 |
| Francia kikötők      | 5.117               | 250    | 5.367  |
| Lissabon             | 490                 | —      | 490    |
| Antwerpen            | 550                 | —      | 550    |
| Rotterdam            | 425                 | —      | 425    |
| Angol kikötők        | 24.632              | 3631   | 28.263 |
| Kopenhága            | 100                 | —      | 100    |
| Norvég kikötők       | 635                 | 25     | 660    |
| Stockholm            | 100                 | 50     | 150    |
| Görög kikötők        | 131                 | 2      | 133    |
| Malta                | 30                  | —      | 30     |
| Konstantinápoly      | 10                  | —      | 10     |
| Szmirna              | 5                   | 1      | 6      |
| Brit. Ind. kikötők   | 76                  | —      | 76     |
| Holland Ind. kikötők | 421                 | —      | 421    |
| Alexandria           | 150                 | —      | 158    |
| Mombassa             | —                   | 9      | 9      |
| Delagoa-öböl         | —                   | 25     | 25     |
| Brazíliai kikötők    | 4.400               | 235    | 4.635  |
| Összesen:            | 55.995              | 18.850 | 74.845 |

Az egyes malmok liszt kivitele Fiumén át pedig a következő volt novemberben:

|                         | m é t e r m á z s a |
|-------------------------|---------------------|
| <b>Budapestiek:</b>     |                     |
| Concordia-gőzmalom      | 1935                |
| I. Budapesti gőzmalom   | 13719               |
| Erzsébet-malom          | 8552                |
| Gizella-malom           | 5889                |
| Haggenmacher-malom      | 2755                |
| Hungária-malom          | 1031                |
| Király-malom            | —                   |
| Lujza-malom             | 3963                |
| Molnárok és Sütők-malma | 3748                |
| Pesti Hengermalom       | 11204               |
| Viktória-malom          | 3199                |
| <b>Vidékiek:</b>        |                     |
| Aradi Neumann-malom     | 1534                |
| Csabai gőzmalom         | 83                  |

|                          |      |
|--------------------------|------|
| Debreczeni István-malom  | 1868 |
| Hatvani gőzmalom         | 32   |
| Nagykikindai gőzmalom    | 510  |
| Nagyvárad László-malom   | 1018 |
| Szolnoki Hungária-malom  | 537  |
| Szegedi Back-malom       | 4285 |
| Temesvári Erzsébet-malom | 1093 |
| Zombori gőzmalom         | 1403 |
| Diakovári gőzmalom       | 226  |
| Eszéki Unio-malom        | 668  |
| Zágrábi műmalom          | 1150 |

## Idegenforgalom Fiumében.

### Ma érkezett idegenek:

**Deák szálloda.** Jones Arthur Konstantinápoly. — Klein József Kisvárdán. — Holzer Gyula és neje Lugos. — Zichy R. Varasd. — Schmidt Rudolf Bécs. — Koczor R. Budapest. — Malanotti Lajos Zágráb. — Aczél Sándor Budapest. — Horváth Kálmán Zalaegerszeg. — Tafers S. Szmirna. — Török Jenő Budapest. — Preradovics Dusán Póla. — Bieczy Ede Szeged. — Schmolka Vilmos Trieszt. — Back E. és családja Trieszt. — Janous Alajos és családja Czilli. — Molnár János Budapest. — Heiman Samu Ungvár. — Szeremley B. Kisújszállás. — Kontur István, Erdélyi Gáspár, Konkoly B. Komárom. — Stempnek Teréz Bécs.

**Lloyd szálloda.** Grünberger Lajos Budapest. — Róna József Budapest. — Budapest. — Pojesvics Peter Risano. — Grunder dr., Göhner Artur Laibach. — Karlini András dr. Dubrovnik. — Arthas János Stein. — Wolf N. Grác. — Devetak János Zára. — Kölbl Ferencz Bécs.

**De la Ville szálloda.** Josefovics Gyula Károlyváros. — Amsberg Albert Kaproncza. — Steinberger János Zabicz. — Farkas S., Dimovich János, Weisz Miksa Budapest. — Wolf Antal Firenze. — Fuchs Zsigmond Károlyváros. — Verner Emil Belovár. — Reiner Adolf Bécs. — Már Oszkár Temesvár. — Neumann Miksa, Pulay Henrik Csáktornya. — Kemény Adél Zágráb.

**Hungária szálloda.** Saubern Miczi Montenegro. — Kaaf F. Amerika. — Károly László Budapest. — Bilig Brunó Zára. — Deutsch Lipót Glognitz.

### Kikötőnk forgalma.

#### Érkezett:

December 26-án.

Achille, osztrák lobogó alatt, tonnatartalma 1216, kapitány Bertole, Triesztből.  
Szent László, magyar lobogó alatt, tonnatartalma 942, kapitány Peterdy, Cataniából.  
Arad, magyar lobogó alatt, tonnatartalma 2430, kapitány Sodich, Santosból.  
Butania, angol lobogó alatt, tonnatartalma 2041, kapitány Petheran, Liverpoolból.  
Melo, olasz lobogó alatt, tonnatartalma 773, kapitány Ventre, Barlettából.  
Kolozsvár, magyar lobogó alatt, tonnatartalma 1210, kapitány Marussich, Londonból.

#### Indult:

December 26-án.

Szent István, magyar lobogó alatt, tonnatartalma 1376, kapitány Poschich, Szebenikóba.  
Mátyás király, magyar lobogó alatt, tonnatartalma 644, kapitány Randich, Valenciába.

December 27-én.

Algarve, osztrák lobogó alatt, tonnatartalma 378, kapitány Novák, Maltába.

#### Adria

magyar királyi tengerhajózási részvevő-társaság tengeri forgalma.

#### Érkezett:

Báró Fejérváry december 24-én Fiuméből Rotterdamba. Kolozsvár december 26-án Cardiffból Fiuméba. Tisza december 26-án Genuából Nápolyba.

#### Indult:

Kálmán király december 26-án Rouenből Cardiffba. Adria december 26-án Algirből Maltába. Árpád december 27-én Cataniából Maltába. Andrassy december 26-án Nápolyból Genuába. Lederer Sándor december 26-án Bariból Triesztbe. Deák december 23-án Genuából Buenos-Ayresbe. Szent István december 26-án Fiuméből Rouenba. Mátyás király december 26-án Fiuméből Valenciába. Báthori december 27-én Fiuméből Glasgowba. Szápáry december 25-én Maltából Tuniszba. Széchenyi december 24-én Lisszabonból Bordeauxba.

## Tőzsdei árfolyamok.

### Értéktőzsdék.

(Záratok.)

1904.

december

24

27

Budapest. Aranyjár.

4% . . . . . K. 118.75  
Koronajár. 4% . . . . . " 98.—  
" 3 1/2 . . . . . " 88.80

Magyar földteherment. . . . . " 98.—  
4% . . . . . " 98.—  
Horv. Szlavon . . . . . " 98.50

Tisza-szab. . . . . " 163.50  
Osztrák papírjár. . . . . " 99.75  
" ezüst . . . . . " 100.—  
" arany . . . . . " 120.—  
" korona . . . . . " 100.—

Osztrák-magyar bank . . . . . " 1640.—  
Magyar hitelbank . . . . . " 802.— 803.—  
Osztrák hitelbank . . . . . " 675.25 675.75

Osztrák-magyar vasut . . . . . " 648.—  
100 márká . . . . . " 117.55  
London vista . . . . . " 239.55

Páris . . . . . " 95.25  
20 frankos arany . . . . . " 19.05  
100 líra (olasz) . . . . . " 95.20  
20 márká . . . . . " 23.51

Bécs. Magyar hitel. K. 802.— 803.—  
Osztrák hitel. . . . . " 675.25 675.75

Rimamurányi . . . . . " 514.75  
Union-bank . . . . . " 556.50  
Magyar államvasut . . . . . " 647.75 648.75

Leszám. bank . . . . . " —.—  
Jelzálogbank . . . . . " 527.50  
Adria . . . . . " 429.—  
Länderbank . . . . . " 448.75

Lloyd . . . . . " 723.—  
Török sorsjegy . . . . . " 131.25  
Berlin. Osztrák hitel. " 212.— 212.50

### Budapesti árutőzsde.

Buza április . . . . . " 10.14 10.15  
" október . . . . . " 8.80 8.81

Rozs . . . . . " —.—  
" április . . . . . " 7.93 7.93  
Zab . . . . . " —.—  
" április . . . . . " 7.21 7.20

Kukoricza október . . . . . " —.—  
" május . . . . . " 7.96 7.63  
Zsir . . . . . " 64.50 64.50  
Szalonna . . . . . " 55.— 55.—

### Newyorki gabonátőzsde.

(Sürgönyjegyzés).

Buza loco . . . . . Cent. 118 —.—  
december . . . . . " 118 —.—  
május . . . . . " 113 1/4 —.—

Tengeri . . . . . Cent. 56 3/8 —.—  
december . . . . . " 51 1/8 —.—  
május . . . . . " —.—  
Fuvardíj Liverpoolba pence 2.—

### Gyarmatárak.

Kávész.

Havre Santos good average:  
December . . . . . Frank —.— 49.25  
Márczius . . . . . " —.— 49.75  
Május . . . . . " —.— 50.25

Hamburg Santos good average:  
December . . . . . Márka —.— 40.—  
Márczius . . . . . " —.— 40.50  
Május . . . . . " —.— 41.75

Newyork:

Fair Rio loco . . . . . Cent. 6 1/16 —.—  
November . . . . . " 7.50 —.—  
Február . . . . . " 7.80 —.—

Cukor.

Prága frco Aussig kész . K. 33.60 33.80  
" " " új . " 27.70 25.80  
" frco Prága raff. . " 79.— 79.—

Főszerkesztő:

Szemerjai Kovács Zoltán.

Felelős szerkesztő:

Murai Jenő.

Kiadótulajdonos:

„Unio” könyvnyomdai műintézet.

Ezennel van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására juttatni, hogy a  
**Budapesti KOVALD PÉTER és FIA, cs. és kir. szabadalmazott**  
 kelme- és szörme-festő, vegytisztító és gőzmosó gyárának képviselét az itteni piacra ötn átvettem.

|                                       |      | -tól -ig |    | Vegytisztítási árak:                   |      | -tól -ig |    |
|---------------------------------------|------|----------|----|--|------|----------|----|
| Egyszerű selyem ruha                  | Kor. | 5        | 8  | Női tavaszi kabát vagy gallér          | Kor. | 2        | 8  |
| Diszes selyem ruha                    | "    | 8        | 12 | Báti belépő                            | "    | 2        | 40 |
| Diszes menyasszonyi vagy estélyi ruha | "    | 12       | 30 | Férfi öltöny                           | "    | 4        | 5  |
| Selyem blouse                         | "    | 1        | 60 | Szalom-, frakk vagy tenisz öltöny      | "    | 5        | 6  |
| Selyem derék                          | "    | 2        | 40 | Felöltő                                | "    | 3        | 5  |
| Szövet ruha                           | "    | 5        | 7  | Téli kabát                             | "    | 4        | 8  |
| Szövet ruha selyem béléssel           | "    | 6        | 10 | Selyem vagy bársony mellény            | "    | 1        | 1  |
| Szövet blouse                         | "    | 1        | 60 | Nyári mosó mellény                     | "    | 60       | 80 |
| Szövet derék                          | "    | 2        | 3  | 1 pár férfi vagy női keztyű            | "    | 1        | 30 |
| Szövet alj                            | "    | 3        | 6  | Báti keztyű                            | "    | 50       | 1  |
| Selyem alj                            | "    | 4        | 8  | Férfi bőrczipő                         | "    | 1        | 20 |
| Egyszerű mosó ruha                    | "    | 3        | 60 | Férfi nyakkendő                        | "    | 20       | 40 |
| Diszesebb batistsz ruha               | "    | 5        | 8  | Asztal- vagy ágyterítő                 | "    | 2        | 5  |
| Női téli kabát vagy gallér            | "    | 3        | 10 | Vattirozott paplan, szövet vagy selyem | "    | 3        | 8  |

Amidőn ezen újabb vállalkozásomat a. n. é. közönség figyelmébe ajánlom, számos megbízását kérem és vagyok kiváló tisztelettel  
**Telefon szám 358.**

**WALDMAN N. Via Ponte 1.**

## Ujévi vásár!

**Nagy választék!**

Gyermekjátékszerek! \* Társasjátékok.

Grammophonok! \* Phonographok!

Bördízműárúk!

Chinaezüst és bronzárú ajándékok!

Eredeti tombola nyeremények!

Mérsékelt szabott árak!

**Reich Sándor-nál**

FIUME, Corso, Casa Tiring.

(Ezelőtt az Adria palotában).

## Chincaglierie

„IRIS“

Piazza Elisabetta 2. sz.

Moretti-, japán-

és kagyló árak.

Nagy választék bőr ezüst és diszmu árakban.

Olcsó szabott árak.

BERTOLOTTI

## „TIROLESE“ vendéglője

(a Corsón, az Adamich-tér mellett).

Kitűnő konyha, zamatos borok.

Mindenkor friss csapolású sör.

Hal-speczialitások.

## „Gyógyszertár alla Salute“

**Dr. A. Mizzan**

— Erzsébet téren az Adria palotával szemben. —

„Petrosol“ hajviz biztos hatású. — El-tünteti a fejkorpát, puhítja a hajat és erő-síti a hajgyökereket, megakadályozza a haj-hullást és az őszülést.

Egy üveg ára 2 kor.

„Fenyőerdő illat“. Ezen illatnak széjjel fű-vasa által a légszervekre oly kellemes és jó hatású fenyő illatot nyerjük. — Desinficiálja és ozondússá teszi a levegőt. *Nélkülözhetlen minden háznál, különösen beteg- és gyer-mekszobákban.*

Egy üveg ára 1 kor. 80 fill.

## Ujévi ajándékok.

Vászonosztály.

Zsebkendők horgolt szegélylyel tuczatja . 95 krtól — 5 frtig.

Vászonzsebkendők szegélylyel tuczatja 2.70 frtól — 9.50 frtig.

Modern battiszt zsebkendők tuczatja 2.50 frtól — 8.50 frtig.

Férfizsebkendők sötét alappal.

Óriási választék, mérsékelt árak, melyekkel senki sem versenyezhet.

# WEISS M.

FIUME CORSO II. TRIEST CORSO 9.

Divatárak női- és férfi ruhaszövetek, vásznak, gyapotárúk, selymek, bársonyneműek, szőnyegek és butorszövetek, kész fehéreneműek, nyakkendők, keztyűk, himzéseik, csipkék, szalagok, fejdísznek való tárgyak fátlyak stb. eladása.

**Szabott árak!**

## Hirdetések felvétetnek a kiadóhivatalban.

Könyvnyomdai  
műintézet



Tipografia  
artistica

# „UNIO“

„Adria“ palota, FIUME palazzo „Adria“.

TELEFON 224.

**SZÁLLIT**

minden a nyomdászathba vágó munkát gyorsan, szakismerettel és a legolcsóbban.

**ESEGUI SCE**

prontamente con conoscenza del ramo ed al più buon mercato ogni lavoro tipografico.

Nemzetközi Varieté  
**HOTEL SUSAK**

Péntek december 16.-ától kezdve naponta

**Szeczessziós Orfeum**

magasabb színvonalu családi műsorral.

**Beduzza Lucia**, olasz szubret.

**Steinau Antal**, kitünő kómikus és mimikus.

**Blumau Károly**, kaczagtató, ének kómikus.

**Schmidt Betti**, tiroli énekesnő.

**Szenzációs !!**

**Hedi Weng**

a Berlini Central színházról Wollzogen műsorral

**BLUMAU és STEINAU**

tréfás duettekkel.

**Naponta 3 kaczagtató bohózat.**

Számos látogatást kérnek

**A. Muley**

**Blumau és Steinau**

vendéglős.

igazgatók.

Alapított 1831.

**HIRSCH JAKAB**

**Polgári- és egyenruha-szabó**

**BUDAPEST és TURN-SEVERIN**

V., Dorottya-utca II. l. em.

Romania.

Az I. es. k. szab. Dunagőzhajózási társaság

A magyar folyam- és tengerhajózási r. t.

A magyar királyi Államvasutak és a

Román államvasutak egyenruha szállítója,

Meghívás esetén megrendelés, mérték- és

próba-vétel végett megbizottját a czég

saját költségén Fiuméba küldi.

**Bazár „Al Buon Mercato“**

**R. NEMES**

FIUME, VIA FIUMARA 4.

— A legjobb bevásárlási forrás. —

**NAGY VÁLASZTÉK.**

Mindennemű csipők, gyermekjáték, diszmu-tár-

gyak és utazási cikkekben.

**Port Artur**

még csak egy pár hé-

**Karácsonyi vásár**

is csak rövid

Adamich-téren levő

**ROSENTHAL-féle**

**„Magyar Bazárban“**

a hol minden

féle játéktárgyak, pipere cikkek

nagy választékban és

**legolcsóbb** árban kaphatók. — 10

drb. képes vagy u. é.

levelező-lap 20 krajczár.

100 drb. képes-lap 30 krajczár.

**Hazai ipar**

Legolcsóbb bevásárlási forrás.

**Comptoirista**

50—60 forint fizetéssel felvétetik. Ajánlatok S. R. jelisével a kiadóhivatalba.

**Budapesti Központi Tejcsarnok Szövetkezet fiumei fiókja.**

Ezennel bátorkodunk a t. cz. közönség b. tudomására hozni, hogy helyben Via Ciotta 2. szám alatt fióközletet rendeztünk be, melynek vezetésével **Sándor Imre urat** biztuk meg.

**Naponta friss tejtermékek**

ugymint: teavaj, tejfél, túró, továbbá méz és naponta friss teatojás, nemkülönben pasztörizált tej, tejhab és gyermekej állnak a t. cz. közönség rendelkezésére.

**Poharanként való kimerése** dietetikailig pastörizált tejnek.

**Forró égővi** (klimának ellenálló) **tej és tejfél dobozokban** hajók ellátására nagyban és kicsinyben.

Szíves pártfogást kér

a **Budapesti Tejcsarnok Szövetkezet**  
igazgatósága.

**Ujévi ajándékok.**

**Szövet-osztály.**

Női szövetek, legújabb minták szerint dupla szélesség  
35 krajczártól 4 frtig.

Női szövetek modern színekben dupla szélesség 30 krtól — 5.50 frtig.

**Fekete szövetek** legjobb minőségű hazai és külföldi gyártmány  
dupla szélesség 50 krtól — 6 frtig.

„Kasan“ és „Voil de laine“ blúzsövetek.

Óriási választék, mérsékelt árak, melyekkel senki sem  
versenyezhet.

**WEISS M.**

**FIUME CORSO II. TRIEST CORSO 9.**

Divatárak női- és férfi ruhaszövetek, vásznak, gyapotárak, selymek,  
báronyneműek, szőnyegek és butorszövetek, kész fehérneműek, nyakkendők,  
keztük, himzések csipkék, szalagok, fejdísznek való tárgyak fátlyak stb. eladása.

**Szabott árak!**

**A eszebb és leghasznosabb ajánlékok.**  
Nagy raktár: Alpaca és Chinaezüstökben és Lámpákban.

Karlsbádi és francia  
porcellán  
és üveg készletekben.



Mindennemű üvegtáblák,  
tükrök és képeretek  
legolcsóbb árak mellett.

Jacques Weiss veje: **WEISS SALAMON-nál.**  
FIUME. Az Adria-palotával szemben.

**Hirdetések**  
felvétetnek a kiadóhivatalban.